

# Učit se cizí jazyk můžete zdarma, ale i za tisíce

Znalost angličtiny považují zaměstnavatelé za samozřejmost. Mezery ve vzdělání si můžete doplnit i sami, odborník je ale k nezaplacení

MARTIN KLIMES

**Ústecký kraj** – Požadavky na znalost cizích jazyků stále rostou. Nenechte si ujet vlak a zkuste zvýšit své šance na trhu práce. Investice do vlastního vzdělání je z těch, které vám už nikdo nevezme.

## Angličtina bez debat

Jak říká marketingový manažer personální agentury Manpower Jiří Halbrštát, znalost angličtiny je dnes pro zaměstnavatele již samozřejmostí. „Požadavky na jazykové vzdělání zaměstnanců stále rostou. Stejně tak ale roste i jejich vzdělanost,“ říká Jiří Halbrštát. Na druhém místě mezi vyžadovanými jazyky je němčina, i když řada německých firem dnes komunikuje v angličtině. „Dalšími preferovanými jazyky jsou francouzština a španělština,“ dodává Halbrštát.

## Jde to i zadarmo

Nejlevnější je otevřít si internetový prohlížeč a zadat do vyhledávače heslo „kurz angličtiny“. Používáte-li našepťavač, bude prvním dalším slovem, které vyhledávač poradí, slovo zdarma. Trpělivý samouk většinou najde. Internet sám o sobě je výtečnou pomůckou, protože skýtá prakticky neomezené množství stránek psaných v angličtině. Pomohou i různé video-servery a internetová rádia.

## STUDIUM JAZYKŮ NEMUSÍ BÝT DRAHÉ. ZÁLEŽÍ ALE I NA PÍLI A ODHODLÁNÍ



**Cena za studium jazyků roste úměrně s kvalitou výuky**

**Samostudium s využitím internetu:** 0 Kč

**Samostudium s pořízením učebnic pro samouky:** 1 200 Kč  
(průměrná cena za tři knihy)

**Roční odpolední kurz ve skupině 10 - 15 lidí:** 4 490 Kč

**Pomaturitní denní studium:** 22 490 Kč (zahrnuje učebnice a pomůcky)

**250 hodin se soukromým lektorem:** 70 000 Kč

**Osmítýdenní jazykový kurz v Londýně:** cca 84 000 Kč  
(včetně dopravy, ubytování a stravy)

Zdroj: z ceníků jazykových škol, agentur a institutů fungujících v Ústeckém kraji

Infografika: Deník/Jiří Mikula, foto: Jiří Sejkora

ternetu či prahnoucí po hmatatelné učebnici volí většinou knihu. Ani tato cesta nemusí být příliš nákladná. Záleží na každém, jak bude kombinovat knihy s audionahrávkami a kde je bude nakupovat. Průměrná cena za učebnici jazyka je 400 korun.

na jazykovou školu nebo agenturu nabízející kurzy cizího jazyka. Nabídka je pestrá. Záleží na tom, jestli zájemce o výuku preferuje celoroční výuku ve skupině nebo individuální přístup „jeden na jednoho“. Oboje nabízí například soukromý vzdělávací in-

„Kromě angličtiny vyučujeme i němčinu a francouzštinu, individuálně i některé další jazyky, ale o angličtinu je zájem jednoznačně největší,“ říká ředitel institutu Richard Musil.

Nejvyužívanější jsou u nich odpolední kurzy pro veřej-

na. Výuka probíhá jednou týdně dvě vyučovací hodiny.

Podobnou variantu si po neúspěšném pokusu o samostudium vybral i Tomáš Pátek z Děčína. „Samostudium je fajn, ale nevýhodou je, že za vámi nestojí nikdo, kdo by vás k práci donutil. Když isem

zvládnou, zvolil jsem radši kurz u profesionálů,“ říká Tomáš Pátek.

## Chce to odhodlání

Jeho slova potvrzuje i Richard Musil, který říká, že bez ochoty vzdělávat se, je velice obtížné se něco opravdu naučit.

Pokud jde o dohled individuální, nabízí jeho agentura soukromé kurzy s lektorem. Výhodou je osobní přístup, nevýhodou vyšší cena. „Zatímco ve skupině potřebuje člověk zhruba 750 hodin výuky, v individuálních lekcích mu stačí přibližně 250 až 300 hodin. Kurz je intenzivnější,“ vysvětluje Musil. Při ceně 280 korun za lekci se při počtu 250 lekcí dostáváme k ceně sedmdesát tisíc korun.

## Pro jazyk za hranice

Variantou, která umožňuje si studovaný jazyk trochu lépe „osahat“, jsou studijní pobyty v zahraničí. Agentury takové pobyty nabízejí v délce trvání od dvou týdnů. „Ideální pro opravdové osvojení jazyka je ale pobyt v délce zhruba osmi týdnů,“ říká koordinátorka zahraničních kurzů jazykové školy Skřivánek Eva Vladyková.

Cena takových kurzů je individuální. „Orientační cena zahraničního pobytového kurzu v Londýně, v létě, na 8 týdnů výuky je 77 770 korun včetně ubytování a stravy.“